



ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО В СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ: «ОТ ДИСКРЕДИТАЦИИ РАН - К ДИСКРЕДИТАЦИИ МИНЗДРАВА РОССИИ».

Истории известны 44 направления в медицине, в том числе генетика, которые когда-то считались лженаукой, но впоследствии получили научное обоснование. От древних практик до современной науки — множество идей, опередивших свое время, когда-то считались маргинальными, мистическими или просто нелепыми. Сегодня эти же концепции являются доказанными и общепринятыми. Этот список — памятник прозорливости ума, сопротивлению догме и возвращению древней мудрости.

Лечебно-профилактический метод гомеопатии (гомеопатия), успешно развивающийся более двухсот лет, является продуктом научного познания мира и актуальным медицинским методом, действие которого направлено на безопасное, эффективное, низко затратное восстановление и сохранение здоровья населения, преимущественно натуральными препаратами.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), признав гомеопатию второй по величине медицинской системой мира, имеющей глубокие исторические корни и значительные достижения перед человечеством, призвала страны - участницы способствовать широкому ее применению в медицинской практике.

Правительство Германии внесло предложение в ЮНЕСКО о признании гомеопатии «нематериальным культурным наследием человечества». Гомеопатия, как показал исторический опыт успешного ее применения в любом возрасте, может служить как основным, так и дополнительным методом лечения, показывая высокую эффективность в лечении большинства известных заболеваний.

Нобелевский лауреат академик РАН Виталий Лазаревич Гинзбург еще в 1998 году писал: *«Я не понимал (и сейчас не до конца понимаю), как могут существовать две медицины: аллопатия и гомеопатия. Ведь нет же двух математик или физик. В медицине же имеются аллопаты, гомеопаты и народные целители (я не говорю о шарлатанах). Все дело, очевидно, в сложности человеческого организма и его болезней и, одновременно, недостаточной развитости медицины. Но, думаю, недалеко то время, когда медицина впитает в себя все положительное, что есть в гомеопатии».*

Нобелевские лауреаты Брайан Джозефсон (Великобритания) и Люк Монтанье (Франция), а также другие ученые с мировым именем не только поддержали гомеопатию, но и утверждали, что гомеопатия имеет под собой научный базис.

В России создана и совершенствуется нормативная база по гомеопатии. В 43 научных организациях России защищено более 200 диссертаций на соискание степени доктора и кандидата медицинских, фармацевтических и биологических наук по 30 различным специальностям. За последние годы специализацию по гомеопатии получили около 35 тысяч врачей, постоянно увеличивается количество врачей разных специальностей, применяющих в медицинской практике комплексные гомеопатические лекарственные препараты.

Минздравом России утвержден перечень из 1240 субстанций, в основном природного происхождения, разрешенных к применению в качестве сырья для изготовления гомеопатических препаратов. После прохождения установленных клинических исследований зарегистрирован 1881 препарат 562 торговых наименований. На российском фармацевтическом рынке работают 28 компаний – производителей гомеопатических препаратов, из них 11 зарубежных.

В России накоплен значительный практический опыт в области гомеопатии, и настало время приступить к созданию, на основе современных передовых знаний, Науки о гомеопатии - составной части целостной природоподобной Науки об организме, к сожалению, отсутствующих до сих пор.

В порядке информации направляем в СМИ следующие материалы: Научно-популярный фильм «Природоподобная медицина - для всех»; Нормативно-правовая база применения гомеопатии в России; Заключение Генеральной прокуратуры РФ от 25.04.2017г.; Экспертное заключение Фонда содействия развитию правовых технологий ХХI век о правовой обоснованности позиции РАН по вопросу принятия и публикации Меморандума № 2 «О лженаучности гомеопатии» от 30.06.2020 года; научная статья «Квантово-резонансная природа гомеопатии», размещенной в журнале «Представительная власть» (2024 № 1-2, стр.50); Статья ИА Регнум от 15 августа, 2018 г.; Статья в «АИФ Здоровье». Материалы доступны по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/B2UmvTzhQ_oPsQ

1. О дискредитации РАН.

Меморандум № 2 «О лженаучности гомеопатии», опубликованный в феврале 2017 года Комиссией по борьбе с лженаукой и фальсификацией научных исследований при Президиуме РАН, являлся подлогом. Данный меморандум был подписан от имени комиссии Е.Б. Александровым, в нарушение процедур принятия подобных решений: **меморандум подписали только 7 (семь) членов Комиссии РАН из 59 (пятидесяти девяти).**

В Экспертном заключении Фонда содействия развитию правовых технологий ХХI век о правовой обоснованности позиции РАН по вопросу принятия и публикации Меморандума № 2 «О лженаучности гомеопатии» от 30.06.2020 года, подписанным президентом фонда, экс генеральным прокурором России - Скуратовым Ю.И., указано, что данный меморандум не имеет правовой обоснованности - правомерности принятия и публикации.

РАН открылась от данного меморандума. В статье ИА Регнум от 15 августа, 2018: «*Вероятно, военные действия между учеными или лицами, представляющимися таковыми, и гомеопатами на этом не заканчиваются и нас ждет еще много интересных новостей на этот счет*».

Основным источником обоснования меморандума являлся Отчет Национального совета по здравоохранению и медицинским исследованиям Австралии (NHMRC) от 2015 г. о неэффективности гомеопатии, который оказался несостоятельным, подготовленным с большими нарушениями и искажением фактов, что было признано самим органом NHMRC в порядке судебных разбирательств.

Кроме того, выяснилось, что был скрыт предыдущий «Отчет» 2012 г., который показал эффективность гомеопатии. По установлению суда NHMRC вынужден был опубликовать этот первый «Отчет» на своем сайте. Но когда составлялся пресловутый «Меморандум...», его авторам данная информация была видимо неизвестна.

На основании вышеизложенного, в целях прекращения дискредитации РАН и гомеопатического сообщества, предлагаем Президиуму РАН отозвать Меморандум № 2, пересмотреть состав вышеуказанной комиссии, а также привлечь к ответственности лиц, занимающихся подлогом, граничащим с мошенничеством.

2. О дискредитации Минздрава России.

05 февраля 2025 года (Публикация одобрена 14 мая 2025 года) председатель Комиссии по борьбе с лженаукой при Экспертном совете РАН - Е.Б. Александров подписал Заявление о недопустимости включения в российские клинические рекомендации гомеопатических препаратов, а также других препаратов, не содержащих молекул действующих веществ.

Данное заявление, сутью которого является следующее представление «если в гомеопатических препаратах отсутствуют молекулы активной фармацевтической субстанции, то они не могут действовать», является несостоительным. Почему же на резонансной основе осуществляется передача радио и телесигналов, работают мобильные телефоны? Или там тоже должны «бегать» молекулы от передающей станции к потребителям?

Отсюда, являются абсурдными очередные измысления подписавших заявления, направленные на дальнейшую дискредитацию РАН, Минздрава России и созданных им комиссий по выработке клинических рекомендаций, в которые включены гомеопатические лекарства.

Этим очередным пасквилем на гомеопатию дискредитируется труд сотен тысяч врачей российских, применяющих метод гомеопатии в практической медицине, которые помогли выздороветь миллионам наших соотечественникам.

Некомпетентность, сопряженная с оплаченным (иначе не бывает при рыночных отношениях), по сути, очередным мошенничеством составителей данного заявления, также очевидна. Налицо полное незнание того, что в гомеопатических препаратах (в отличие от аллопатических) лечебные квантовые свойства образуются в процессе переработки активной фармацевтической субстанции (АФС) путем реализации дуальной технологии ступенчатого потенцирования (ТСП), опыт практического применения которой составляет более двухсот лет и обоснован современными научно-практическими исследованиями.

Для сведения. При реализации ТСП осуществляется многоступенчатое снижение концентрации АФС, с преобразованием ее материально-вещественной составляющей в материально-полевое состояние и квантовый перенос в основу гомеопатического препарата образующихся при этом полевых электромагнитных и сопряженных с ними энергоинформационных свойств веществ, входящих в состав АФС.

В составе гомеопатических препаратов практически отсутствуют молекулы веществ, входящих в АФС, а сосредоточены их полевые электромагнитно-энергоинформационные свойства, извлеченные путем переработки АФС, в процессе реализации многоступенчатой ТСП. Этим и обусловлено их квантово-резонансное лечебно-профилактическое действие.

Квантово-резонансный механизм действия гомеопатического препарата обоснован в монографии академика С. Галидина «Научные основы гомеопатии: теоретико-практические аспекты» (Г15, УДК 615.025.32, ББК 53.591.8), на которую получены рецензии авторитетных ученых, а также в научной статье «Квантово-резонансная природа гомеопатии», размещенной в журнале «Представительная власть» (2024 № 1-2, стр.50).

Созданный в поддержку и для содействия реализации Указа Президента РФ от 02.11.2023 г. № 818 «О развитии природоподобных технологий в Российской Федерации», Научно-популярный фильм «Природоподобная медицина для всех», получил в мае 2025 года, высокую оценку участников юбилейного Конгресса Международной медицинской гомеопатической лиги (LMHI),

Очередная попытка дискредитации, так называемыми «экспертами», не имеющими элементарного представления о гомеопатии, совпала со 100 – летним Юбилеем LMHI, которая была создана на Первом международном гомеопатическом Конгрессе в 1925 году в Роттердаме (Голландия). Вышеуказанное не компетентное и, предполагаем, не бескорыстное заявление комиссии, является очередным происком «оппонентов гомеопатии», не достигшими своей проплаченной цели, изданием незаконного меморандума №2.

3. Гомеопатия уверенно шагает по планете.

Гомеопатию систематически применяют более 200 миллионов человек на планете, и их число постоянно растет. В Евросоюзе День гомеопатии ежегодно отмечается в апреле, а в России в октябре.

- ✓ *В 135 странах гомеопатию практикуют.*
- ✓ *В 80 странах гомеопатия признана официально, в том числе и в России.*
- ✓ *В 10 странах Европы гомеопатия входит в систему здравоохранения.*
- ✓ *В 7 странах лечение гомеопатией покрывается медицинской страховкой.*

Для сведения: наши знаменитые современники имели все возможности выбрать любую медицину, но выбрали для себя и близких гомеопатическую медицинскую систему: Британская Королевская Семья и Королева Елизавета II, политик Хилари Клинтон, топ-модель Синди Кроуфорд, певица Шер, актриса Моника Беллуччи, актриса Памела Андерсон, певец Пол Маккартни, футболист Дэвид Бекхэм и многие другие.

Всемирная организация здравоохранения, начиная с 1977, года уделяет большое внимание развитию традиционных медицинских систем, куда относится и гомеопатия, и призывает страны-участницы содействовать этому развитию и шире внедрять эти методы в общепринятую медицинскую практику.

4. На основании вышеизложенного, российское гомеопатическое сообщество, в лице Национального совета по гомеопатии, предлагает Президенту РАН:

- ✓ За систематические необоснованные и незаконные действия по дискредитации гомеопатии, исключить из состава Комиссии по борьбе с лженаукой при Экспертном совете РАН руководителя и членов комиссии, принимавших участие в подготовке вышеуказанного Меморандума и Заявления;
- ✓ Провести служебное расследование и привлечь к ответственности должностных лиц РАН, покровительствующих низко профессиональной и незаконной деятельности членов комиссии, дискредитирующих РАН;
- ✓ Отозвать Заявление о недопустимости включения в российские клинические рекомендации гомеопатических препаратов, а также других препаратов, не содержащих молекул действующих веществ от 05.02.25 - Министру здравоохранения РФ Мурашко М.А., а также Руководителю Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения Самойловой А.В., которыми ставится под сомнение их профессиональный уровень;

✓ Учитывая, что очередной пасквиль на гомеопатию получил распространение в СМИ, предлагаем результаты служебного расследования довести до соответствующих СМИ, а также провести Круглый стол о состоянии и мерах по развитию природоподобной интегративной медицины и ее базовой составляющей гомеопатии, с участием руководителей РАН, Экспертного совета РАН, Отделения медицинских наук РАН, с приглашением руководителей Минздрава России.

5. Глубокоуважаемый Президент Российской академии наук, доколе Вы будете терпеть необоснованные и незаконные действия «оппонентов гомеопатии», занимающихся подлогом, издав от имени РАН незаконный меморандум №2, а также необоснованное заявление, дискредитирующих в лице РАН всю российскую науку и лично Вас?

Одновременно, вынуждены обратить Ваше внимание на то, что до сих пор отсутствуют не только целостная природоподобная Наука об организме, но и научно обоснованное природоподобное определение организма, базирующихся на современных знаниях. Учитывая, что эти вопросы имеют системообразующее значение для повышение уровня качества российского здравоохранения, просим Вас, поручить Отделению медицинских наук РАН, в первоочередном ускоренном порядке, провести необходимую научно-практическую работу.

6. Глубокоуважаемый Министр здравоохранения РФ, Правление НСГ одобряет и поддерживает включение в Клинические рекомендации многокомпонентных гомеопатических лекарственных препаратов, прошедших необходимые клинические исследования и установленную процедуру регистрации, и внесенных в Государственный реестр лекарственных средств РФ.

Данное решение Минздрава России, несомненно, является обоснованным и сверхактуальным для широкого применения гомеопатии в практическом здравоохранении без возрастных ограничений и побочных действий, ввиду их квантово-резонансного механизма взаимодействия с составляющими организма, возможности излечения хронических заболеваний а также высокой эффективности, низкой стоимости, отсутствия привыкания, вызываемых, как правило, применением синтезированных аллопатических препаратов.

7. Российское гомеопатическое сообщество, в лице Правления НСГ, приглашает Отделение медицинских наук РАН и Минздрав России к конструктивному сотрудничеству, в целях ускоренного решения проблем развития российского здравоохранения, повышения уровня здоровья и продолжительности жизни соотечественников, в том числе, на основе реализации природоподобных интегративных медицинских технологий, во исполнение Указа Президента РФ от 02.11.2023 г. № 818 «О развитии природоподобных технологий в Российской Федерации».

Председатель Правления
НП «Национальный совет по гомеопатии»
Заслуженный врач Российской Федерации

Карпев А.А.



Контакты:
+7 915 062 53 35
golovinskaya.marina@yandex.ru